АСТРОЛОГИЯ И ПЕЧАЛБА
       Проблемът за печалбата стои, както при всяка професионална дейност, и при практикуващите окултни науки и изкуства, особено при астролозите. Установяването на обективни критерии за оценка на техния труд в нашите условия се затруднява от липсата на традиции в това отношение. Най-важният критерий обаче е безспорен – както отбелязва големият индийски астролог Соами Дивянанд (“Теохороскоп” бр.18/1997) “... ако някой използва своите външни астрологични познания за това, да поощрява самия себе си и другите да поемат по духовния път, той упражнява професията си правилно и доходите му са благословени. В този случай всичко, което той прави, за да осигури прехраната си, служи същевременно на духовността, и той си издейства покрай материалната печалба и съкровище на небето.”

Широко известна е максимата, съгласно която никой не може да тълкува хороскопа на ниво, по високо от онова, на което се намира самият той. А колцина от родните астролози работят по езотеричното (трансперсонално, кармично, реинкарнационно, трансформационно, еволюционно и пр.) направление на “царската” наука? И колцина изобщо са запознати с постановките на “науката за Бога” – езотериката, които трябва да бъдат методологична основа на всички окултни науки и изкуства, и без които астрологията се принизява до бакалски сметки? Срещал съм се с хора, посещавали преди колеги астролози, на които срещу солидни суми или не им е казвано почти нищо конкретно, или казаното е било на възможно най-ниско, битово равнище. Според мен в духа на изявлението на г-н Дивянанд хороскопът трябва винаги да се интерпретира с оглед на крайната еволюционна цел на отделната човешка личност. Разбира се, с адекватни на нагласата на клиента изразни средства.

При определянето на хонорарите за астрологичните консултации е необходимо да се вземе предвид също количеството труд, вложено при изготвянето и тълкуването на хороскопите. Това обаче е въпрос най-вече на лична преценка и само от съвестта на астролога зависи дали примерно ще направи за месец двайсет хороскопа, от които ще спечели общо една минимална заплата, или десет хороскопа, от които ще спечели общо три средни заплати (т.е. една депутатска). Както се казва: “Suum cuique!” (“Всекиму своето!”)
