ПЛАНЕТАТА НА СЪВЪРШЕНСТВОТО
       На 1.XI.1977 г. американският астроном Чарлз Коуъл открива ново небесно тяло в слънчевата система, чиято орбита се намира между Сатурн и Уран. Той го кръщава Хирон, вероятно без да подозира колко точно това название съответства на астрологичната му характеристика.

Съществува езотерично правило, съгласно което дадена планета става видима за човечеството тогава, когато то развие способността да възприема съзнателно нейните енергии. Затова всеки път, щом в слънчевата система бъде идентифициран нов обект, астролозите започват да наблюдават главните тенденции в културата по това време, за да ги свържат с него и определят архетипа му. Така е било с Уран, Нептун и Плутон, така стана и с Хирон.

Най-значителното културологично явление в края на 70-те години беше бумът на езотериката в световен мащаб. Окултни феномени като парасетивното възприятие в различните му варианти, връзката с надфизични измерения и форми на живот, лечението с биоенергия и др. се разпространиха в непознати дотогава размери и завладяха обществения интерес. Любопитно е, че именно през 1977 г. бяха отбелязани първите случаи на СПИН в Африка и САЩ.

От друга страна, голяма помощ при изясняването на планетните архетипове може да окаже митологията, тъй като почти всички планети носят имена на богове и богини. Според гръцките митове Хирон бил върховен жрец на кентаврите, притежаващ изключителни познания по медицина, музика, астрология и бойни изкуства, както и големи екстрасензорни способности. Той бил учител на много от древните герои като Ахил, Орфей и Язон, а също на Асклепий - бъдещия бог на здравето. Хирон първо установявал специфичната дарба на всеки свой ученик и му я разяснявал, след което го обучавал в практически умения, за да развие дарбата си до възможно най-високата степен. Той бил велик учител, стремящ се към съвършенство и показващ на другите практическия начин за реализиране на техния потенциал. Съответно такава е астрологичната характеристика на планетата Хирон. По тази причина изглежда доста убедително свързването му със зодиакалния знак Дева и шестия дом на хороскопа. Има и становища за “назначаване” на Хирон за управител на Стрелец (заедно с Юпитер), на Риби (заедно с Нептун) или на Телец (заедно с Венера). Където и да се намира тронът на планетата, най-важното е , че след появяването ѝ на небосвода астролозите получиха възможност да разкриват на своите клиенти, подобно на мъдрия кентавър, пътя към просветеното себеосъществяване. Многозначителен в това отношение е астрологичният символ на Хирон, приличащ на ключ - ключ към интегриране на космическите енергии (Уран, Нептун и Плутон) в личностната структура (Слънце, Луна и планетите до Сатурн включително).

При този архетип на планетата логично е тя да бъде силна в звездните карти на носителите на новото съзнание, присъщо на настъпващата епоха на Водолея - езотерици, астролози, уфолози, екстрасенси, алтернативни лечители, изобщо духовно ориентирани хора. Изследвания на американски астролози потвърждават това предположение.
