СИЛАТА НА ЧИСЛАТА
Установяването на благоприятните за различни дейности дни е важен елемент от номерологичната прогностика. Като научава характерните за самия него вибрации през определен ден и се настройва в съзвучие с тях, човек обуславя в значителна степен положителния резултат от своите действия в този отрязък от време. Изчислението е просто и се извършва по няколко начина. Най-популярен сред тях е “личният ден”. Внимание заслужават също т.нар. “същностен” и “комплексен” дни, с помощта на които се разкрива по-пълно потенциалът на съответния 24-часов период.
Личен ден. Събират се числата на личната година на дадения човек, календарния месец и календарния ден. (Числото на личната година представлява сума от числата на календарната година, календарния месец и календарния ден за последния рожден ден на този човек.)
Същностен ден. Събират се числата на личната година, личния месец и личния ден на човека. (Числото на личния месец представлява сума от числата на личната година и календарния месец, в който се намира въпросният ден.)
Комплексен ден. Събират се числата на т.нар. “израз” на човека, неговия “път на живота” и универсалния ден. (Числото на израза представлява сума от числовите стойности на буквите, съставящи трите имена; числото на пътя на живота – сума от числата на календарната година, календарния месец и календарния ден на раждане; числото на универсалния ден – сума от числата на настоящите календарна година, календарен месец и календарен ден.)
Номерологични значения на дните:
1 творчество, активност, решителност, новаторство, оригиналност;

2 спокойствие, уравновесеност, възприемчивост, помирителност, дискретност;

3 жизнерадост, ентусиазъм, оптимизъм, себеизразяване, общителност;

4 работа, внимание, организация, систематизация, изпълнителност;

5 свобода, шанс, разгръщане, разнообразие, промяна, движение, пътуване;

6 хармония, любов, изящност, толерантност, съпричастие, благотворителност;

7 духовност, самовглъбяване, съзерцаване, отдих, невъзмутимост;

8 предприемчивост, практичност, деловитост, целенасоченост, ефективност;

9 универсалност, идеализъм, публичност, тържествуване, съвършенство.
Пример: Големият наш романист и драматург Димитър Тодоров Димов, роден на 25.4.1909 г., става председател на Съюза на българските писатели на 21.3.1964 г. Каква е номерологичната характеристика на този ден за белетриста?

Предварителни изчисления:

Израз: 9+8+9=26=8 (от таблицата на числовите стойности на буквите в българската азбука)

Път на живота: 25+4+1909=7+4+1=12=3

Лична година (започваща от последния рожден ден): 25+4+1963=7+4+1=12=3

Личен месец (за март 1964): 3+2=5

Универсален ден: 21+3+1964=3+3+2=8

Основни изчисления:

Личен ден: 3(лична година)+3(календарен месец)+21(календарен ден)=3+3+3=9

Същностен ден: 3(лична година)+5(личен месец)+9(личен ден)=17=8

Комплексен ден: 8(израз)+3(път на живота)+8(универсален ден)=19=1

Както се вижда, за Димитър Димов 21.3.1964 г. е отбелязан с комбинация от мощните вибрации на единицата (комплексен ден), осмицата (същностен ден) и деветката (личен ден). В съответствие с принципите на номерологията оглавяването на СБП в този ден представлява за него нов личен триумф, още едно признание за големия му талант въпреки продължителното отричане.
Таблица на числовите стойности на буквите:
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