КВАНТОВИЯТ СКОК НА ЕДИН АСТРОНОМ
Едва ли съществува друго противопоставяне в областта на познанието, което толкова бързо да води до патова ситуация, колкото спорът между привържениците и противниците на астрологията. И двете страни привеждат много доказателствен материал, за да подкрепят диаметрално противоположни доводи. Само в изключителни случаи някой минава на другата страна. Затова е интересно да се чуе за някоя известна личност, която е направила точно това – въпреки свързаните с него сериозни рискове.

В средата на 80-те години д-р Пърси Сеймур беше само един от многото учени, определящи астрологията като шарлатанство. Понастоящем в очите на неговите колеги той е еретик, ако не и предател. Той напусна техните редици и така постави репутацията си на карта.

Д-р Сеймур е известен астроном – главен референт в Плимут, Англия, и директор на планетариума “Уилям Дей”. Неговият проблем е, че вярва в астрологията. Още по-лошо: той създаде революционна теория, за да обясни, как действа астрологията.

В продължение на десетилетия учените са се присмивали на астрологията, тъй като никой не е могъл да обясни, как и защо планетите изобщо оказват значимо влияние върху нещо или някого. Няколко от тях, между които и нобелови лауреати, дори предупредиха: “Учените са обезпокоени от нарастващото влияние на астрологията. Ние – астрономи, астрофизици и представители на други научни дисциплини – искаме да предупредим хората. Онези, които все още вярват в астрологията, правят това въпреки факта, че тяхната вяра не се основава върху научно проверен фундамент. В действителност дори има силни указания за противното.”
Те са изчислили, че по време на раждането на едно бебе силата на тежестта на родилния дом е 500 пъти, а тази на майката – 20 пъти по-голяма от теглото на планетата Марс. Изчислили също, че силата на привличане на майката и лекаря, взети заедно, е един милион пъти по-голяма от силата на Луната. Въз основа на тези изчисления светилата на официалната наука обявиха, че космическите влияния практически се анулират от местни причини. Следователно астрологията няма как да функционира. Съответно се прекратяват научните изследвания по въпроса.

Д-р Сеймур е признат експерт в областта на земните магнитни полета. Именно върху тях според него би могла да се основава астрологията. Той приема, че тези полета се деформират под въздействието на планетите. Освен тоба е убеден, че в случая решаваща е не силата на магнитния сигнал, а неговата честота.

Комплексната теория на д-р Сеймур може опростено да бъде представена по следния начин: Планетните движения предизвикват на земята една съставена от многобройни разнообразни честоти магнитна “симфония”. Всеки човек генетично е настроен за приемане на различни честоти, които синхронизират електрическата активност на клетките от нашата нервна система. Това причинява процеса на раждане на едно бебе в определен миг от времето.

“Ние се раждаме тогава, когато космосът набере нашия личен номер” – пише д-р Сеймур в своята книга “Астрология. Научни доказателства”.

От този момент и за цял живот новороденото е настроено за приемане на планетната честота, предизвикала раждането му. Т.е. човек представлява високочувствителна антена, способна да улавя и интерпретира сигнали от отдалечени на милиони километри планети.

Теории като тази на д-р Сеймур са изключително важни както за хората с научен светоглед, така и за езотериците. Те допринасят за по-нататъшното сближаване на науката и паранормалните явления.
