ТАЙНИТЕ НА ПОДПИСА

Номерологията придава значение не само на името на човека, но и на начина, по който то се изписва. Според вибрациите си подписът носи определена енергия, притежава известно качество и разкрива нещо от характера на съответната личност. Написани и произнесени, някои имена звучат добре, а други нямат този баланс или ритъм, който изглежда важен.

По отношение на подписите числата имат следното значение:

1. Предвидливост, хуманност.

2. Практичност, търпеливост.

3. Творчество.

4. Целенасоченост, щедрост.

5. Привързаност, любов.

6. Общност, хармония.

7. Духовност, чувствителност.

8. Успех.

9. Логика.

Индивидът трябва да избере как да се подписва в зависимост от номерологичните характеристики на всичките си имена и специфичната цел на слагането на подписа. За илюстрации да вземем жена, наричаща се Мария Герова Топалова. Нейните числови стойности са:

Мария           Герова                 Топалова

41893=7       468631=1             16713631=1

Сборът от буквите на трите имена – т.нар."израз", е 9 (7+1+1). Това означава, че Мария е отличен комуникатор и има множество идеи в тази област. Но за да ги реализира успешно, тя би трябвало да подписва съответните документи (особено финансовите) или с Мария Герова, или с Мария Топалова. И двете комбинации дават сбор 8, което благоприятства материалния успех. А за подчертаване на творческото начало, например в печатни публикации, е препоръчително използването на подписа Мария Г. Топалова (сбор 3). На по-лично ниво, в частната кореспонденция, написването само на собственото име – Мария (сбор 7) – би ѝ придало по-интимна вибрация. В този случай е нежелателно да се употребява умалителното Мими, тъй като неговата стойност е 8. (Освен ако Мария не иска и близките ѝ да я възприемат преди всичко като делова дама.)
От друга страна, числото на израза номерологично представлява също сбор от числата на гласните букви в имената – т.нар. “душевен стремеж” (в примера 4), и на съгласните – т.нар. “латентно аз” (в примера 5). Необходимо е и те да се вземат под внимание при избора на подпис. Така че ако Мария желае да си създаде имидж на чувствена жена, трябва да си служи само с инициалите М.Т. или с първата буква на малкото си име и едното от двете други, т.е. М. Герова или М. Топалова. Във всеки от трите случая сборът е 5.

От таблицата се определя коя буква от името на коя цифра отговаря.
Таблица на числовите стойности на буквите:
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