НЯКОИ СЪОБРАЖЕНИЯ

Често може да се чуе някой привърженик на окултния закон за прераждането да твърди, че в предишен живот е бил еди-какъв си или дори еди-кой си. Аз също понякога пиша в кармичните хороскопи, че в минали въплъщения човек е извършил определени действия, чиито последици носи сега. Това обаче е умишлено неправилно изразяване от моя страна – поради липса на място за подробни разяснения. Както е казано в Библията, живее се само веднъж. Живялата на земята човешка личност след физическата си смърт не се въплъщава отново, а се издига през астралния и менталния светове до своя висш Аз и се слива с него. Висшият Аз, езотерично наричан още душа, слънчев ангел, присъствие “Аз съм” и пр., е безсмъртен. Бидейки проводник на кармичния закон, именно той създава и изпраща за въплъщаване следващата личност, а не предишната умряла. Така че правилната формулировка би трябвало да бъде: “Човекът, живял преди мен по веригата на превъплътяване на висшия Аз, част от който съм и аз, е бил еди-какъв си (еди-кой си).” Само много развит духовно индивид, който е осъществил връзка с висшия си Аз и се отъждествява с него, има основание да казва: “В последния (предпоследния, първия и т. н.) от миналите ми животи аз бях такъв (този).” Защото е получил от това всезнаещо за нашите представи същество сведения за всички негови предишни личности. Нещо повече, дадена му е възможност да проникне в съзнанието на всяка от тях, т. е. да чувства и мисли като предшествениците си. Същият ефект се наблюдава при регресия и това е още една причина за погрешното схващане, че човек е живял преди – просто подложилият се на връщане в миналото не знае, че при този процес получава информация от своя висш Аз.

Друго разпространено заблуждение, тясно свързано с горното, гласи, че човек сам избира бъдещите си родители. Това би било вярно, само ако под “човек” се разбира висшия Аз. Тъй като той решава в кой миг и в коя от зачеващите в този миг жени да вложи т. нар. “постоянни атоми”, съдържащи информация за всички негови предишни личности. А не някакъв неопределен “дух” на умрелия, както твърдят някои не дотам начетени окултни изследователи.

Преодоляването на тези и на други неверни представи за същността на битието минава през все по-пълното езотерично ограмотяване на хората. Основна част от него представлява познанието за висшия Аз. Душата трябва да бъде, според Учителя Джуал Кхул (Тибетеца), върховен авторитет за човешката личност.

