РАЗКАЗ ОТ ОТВЪДНОТО

Контакти с отвъдното или с други нива на съществуване са били осъществявани през всички времена. Парапсихолозите са събрали и обработили огромно количество изследователски материал по темата. От него се разбира, че въпросът с “оня свят” е нещо твърде деликатно. Това важи особено за спиритизма поради широкото му разпространение. В сериозната езотерична литература се съдържат категорични предупреждения за опасностите от некомпетентно провеждане на спиритични сеанси. За съжаление множество медиуми и техните кръгове не знаят или нехаят за тях. Под въпрос е и достоверността на  медиалната информация – от десет контакта само в един полученото съобщение е вярно и участващите в такива експерименти са изложени на големи съмнения и разочарования. В годишния алманах “Духовният свят” от 1958 г. е поместен разказът на една жена от астралното ниво, която приживе е посещавала спиритични кръжоци. След като привикнала към условията в отвъдното и научила някои неща, тя изпитала желание да се върне при “живите” си приятели и да сподели с тях видяното. Ето предаденото от нея:
“Беше ми позволено да взема участие в сбирките на онзи кръг, които посещавах всяка седмица през моя земен живот. Тогава бях свикнала да приемам сведенията с повече или по-малко доверие, въпреки че понякога чувствах неудовлетворение и се питах, дали вдъхновените от отвъдни сфери думи не би трябвало да звучат по-възвишено, щом като произлизаха от такъв достоен източник, за какъвто претендираха.

Сега вече можех да наблюдавам от другата страна моите предишни съмишленици. Над една дузина индивиди седяха в кръг в полутъмната стая, хванати за ръце. Около тях различни светли и тъмни духове напираха да се изразят чрез някой медиум. Измежду участниците в сеанса се намираха няколко медиума. Двама от тях бяха съпровождани от своите доверени духове-водачи, чрез чието посредничество приемаха съобщения от други духове и ги предаваха на глас. Можех сега да разбера мотивите на отделните присъстващи. Някои бяха водени от любопитство, други бяха дошли със сериозно намерение да учат. Останалите просто искаха да влязат във връзка с техните умрели приятели и роднини. Всеки човек привличаше такива духове, каквито отговаряха на вътрешната му нагласа. Освен това имаше една група от заядливи и злонамерени духове, които при всяка възможност се опитваха да смущават кръга или да дават лъжливи сведения. За мое успокоение забелязах и духове, които охраняваха медиумите. Чрез съкровена молитва биваха привличани по-светли и по-чисти духове, предаващи проникновени слова от вечната мъдрост, която земните хора бяха готови да възприемат със сърцата си.

Бях в състояние да проникна и в характерите на медиумите. Видях как един от тях вършеше работата си, без да бъде убеден в задължението си да служи като свързващо звено между двата свята и без ясно да разбира важността на своята мисия. Когато пред един по-висш дух се откри възможност да бъде обслужен от този медиум, той трябваше с тъга да установи, че посланията му бяха изопачени и светлите му мисли бяха помрачени от недостатъчните изразни средства на медиума. Той скоро преустанови усилията си и без забележимо прекъсване неговото място зае един по-нисш дух, за да изложи на присъстващите тъмните си идеи. Накрая този дух се назова с името на покоен изтъкнат държавник, което беше посрещнато от слушателите с бурен възторг.

След това духовете се насочиха към друг медиум-мъж. Погледнах в сърцето му и видях там порив към висши принципи. Но той също (макар и не в такава степен играчка на злонамерени същества като предишния) привличаше само един висш клас духове и нищо истински ценно не беше усвоено от неговите изявления.

После заговори трети медиум. Това беше жена с добри, но слаби подбуди – по природа суеверна и с религиозен фанатизъм, надминаван само от невежеството ѝ. То се смесваше отчасти с въображението ѝ, поради което тя погрешно вземаше своите собствени импулси за впечатления от света на духовете. Казаното от нея представляваше смесица от истина и измислица, така че беше почти напълно безполезно.

Почти отчаяна, аз насочих вниманието си към четвъртия, последен медиум, за да видя дали е останала някаква надежда за вярно съобщение от света на духовете. По време на моя земен живот познавах всичките четири медиума, но не ми беше ясно какво влияние упражнява характерът върху сензитивността. Сега установих, че тази жена (последният медиум) беше заобиколена от светли духове и когато други искаха да се доближат до нея, бяха задържани на известно разстояние, сякаш от невидима бариера, която не смогваха да преминат. Жената беше способна да предава послания от най-добрите и най-светлите духове на отвъдното.

Накрая и на мен ми беше оказана милостта да се изразя чрез медиум. Колкото и просто да ми изглеждаше това, не беше никак лесно да контролирам човешкия организъм. Моята водачка ме подкрепи, но аз можах само да докажа идентичността си и да предам няколко изречения. Не бях напълно удовлетворена, защото не ми се беше удало така, както си го бях представяла през земния живот.

Според начина, по който се развиват медиумите, измежду тях има много малко наистина способни да бъдат напълно пасивни инструменти. Мислите и становищата на медиума и особено начинът му на изразяване винаги повече или по-малко ще се намесват и онова, което той представя от света на духовете, до известна степен ще бъде повлияно от собствения му характер. Освен това невинаги е възможно да се поддържа постоянна силата на контакта. А когато тя спадне, става много трудно да се намери точен словесен израз на приетото от медиума.”
