ВРЕМЕ ЗА РАЗУМ
В началото на пролетта астрологът Светозар прогнозира на страниците на нашия вестник (бр.11), че втората половина на май ще бъде доста труден за България период – особено по отношение на синдикатите, тайните служби и здравните заведения, а средата на септември – благоприятно време за експанзия в различни направления. Потвърдиха се както тези конкретни, така и общите прогнози на астролога за страната през настоящата година – относно съдебната власт и престъпността. Тук предоставяме думата на Светозар за преглед и обосновка на събитията, и за допълнителни прогнози.
Най-открояващото се събитие през втората половина на май беше стачката на бургаските докери. Както се изясни тогава, тя беше предизвикана от засягането на крупни синдикални интереси и противопоставянето стана на много високо равнище. Пак по това време достигна своя връх вълната от опасни инфекциозни заболявания, започнала в началото на месеца и продължила и през следващия. Тези заболявания изискваха спешна хоспитализация, при което се очертаха някои проблеми в съответните здравни заведения. А посещението на папата и срещата на НАТО в края на май естествено причиниха напрежение в специалните служби, призвани да гарантират сигурността на високопоставените гости.

Експанзията в средата на септември се осъществи най-вече във външнополитически аспект – чрез председателството на България на Съвета за сигурност при ООН, чиито органи започнаха работа в този период, и последвалите изяви на президента – участие в международния икономически форум и посещение в Русия. Колкото до разразилите се пак тогава скандали (спирането от съда на приватизацията на “Булгартабак”, недоволството на мандатоносителите в парламентарното мнозинство, оръжейната помощ за Грузия и др.), те могат също да се разглеждат като активно разгръщане и да се тълкуват позитивно – поне в смисъл на изясняване на това, кой какво представлява и какви ги върши. В рамките на шегата, а за някои съвсем сериозно, като пример за експанзия може да се посочи и откриването на увеселителния парк “Софияленд” на 21.IX.

В края на тази година предстои важен преход в хороскопа на нашата държава. (Има се предвид звездната карта на деветосептемврийска България като най-надеждната с оглед на точността във времето.) Прогресивният medium coeli (MC) преминава от зодиакалния знак Лъв, където се намираше през последните 30 години, в следващия – Дева. MC е фактор, имащ отношение към съдбата, призванието и репутацията, а в национален хороскоп – и към лидерството и властта. Неговият продължителен цикъл определя психологическия климат в съответното общество. По правило ефектите от престоя на прогресивния MC в дадена зодия се усещат най-силно в началото и постепенно отслабват в течение на следващите 30 години. Така влизането му в Лъв през есента на 1972 г. беше отбелязано с грандоманския декемврийски пленум на ЦК на БКП и героично–романтичния сериал “На всеки километър”. Може би последният отглас на “лъвското” влияние беше създаденият ореол около Симеон Втори при влизането му в политическия живот през пролетта на 2001 г.

Какво може да се очаква от преминаването на прогресивния MC през знака Дева в хороскопа на България? (Разбира се, ако междудържавното разделение на планетата се запази през следващите 30 години.) Отговорът е: зависи. Зависи от това, кои качества на зодията ще проявява всеки от нас – положителните или отрицателните. Дали ще преобладават разумът, съвестността, чистотата (в буквален и преносен смисъл), или нагаждачеството, пресметливостта, дребнавостта. Изборът е само наш.
